



。權辦主運奧得取祝慶衆民納隆塞巴 ↑



見更納隆塞巴使岸海藍蔚的海中地 ↑
。宋譽

興建新場 翻修舊館 舉辦藝文活動

巴塞隆納 爲奧運全力投入

●雖然距離一九九二年七月二十五日還有三年多，巴塞隆納已經開始在倒數計日，期待九二年奧運開幕日的來臨。

事實上早在去年十月，在慶祝奧運會旗自漢城抵達巴塞隆納的儀式中，一口大鐘就已經從一億一千九百六十三萬一千六百秒



開始倒數計秒，從那時起，「文化奧運」便已展開。

巴塞隆納街道上觸目可見印著「九二年奧運」字樣的T恤，而以紅、黃、藍三道簡潔線條和五環組成的奧運標誌，也使各式產品大發利市，至於以「寇比」(Cobi)為藍本的鑰匙圈、娃娃等紀念品更是搶手。

來自全西班牙的十一萬年輕人志願到奧運會場服務或在奧運會期間協助外來客，並且已經開始接受訓練。

奧運會各項設施的興建計畫，在豔陽下積極進行著。位於巴塞隆納主市區及地中海間的奧林匹克運動場，外觀雖已有六十年歷史，內部卻全部翻新，預定九月八日即可啟用；其他場地也在加緊工作中，百分之八十的比賽場地都在五公里平方的區域內。

根據籌備會的主要計畫進度，八八年度預定達成的目標已經達成百分之九十七，事實上巴塞隆納是因為原有設施已足以應付百分之七十的奧運所需而贏得主辦權。

但是在機場擴建、十三家大飯店破土、地下鐵延長等工程忙得不可開交的當兒，巴塞隆納的市民卻照舊有他們的忿懣要宣洩。因為清潔工人罷工，在機場煙蒂、紙屑飛揚的照片下報紙標題寫著：「這是巴塞隆納要給世界看的奧運形象？」類似的情緒，也在公車及地鐵司機罷工造成交通癱瘓時出現。

籌備會領導人，巴塞隆納市長瑪拉葛大聲疾呼：「相信我們，西班牙，我們不會令你失望！」

巴塞隆納想辦好奧運的強烈慾望，正如同他們爭取主辦權一般，在九二年之前，巴塞隆納曾爭取過二四、三六及七二年奧運主辦權未果，因此當九二年奧運果真要在巴塞隆納舉行時，幾代民眾扶老攜幼地湧上街頭慶祝。

不同於其他奧運的藝文活動只是陪襯，巴塞隆納奧運在九二年運動員真正登場之前，就有長達四年的藝文活動，而且每年各有主題，讓奧林匹克的氣氛，逐漸凝具成一股旋風，橫掃世界。

(取材自國際論壇報)

本報記者 呂美娟

